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令和２年第１回瀬戸内町議会定例会

(令和２年３月３日開会)

質 問 者

（通告順）

１〔11〕安 和弘 ５〔７〕池田 啓一

２〔６〕渡島 芳臣 ６〔３〕澤 佳男

３〔９〕中村 義隆 ７〔１〕柳谷 昌臣

４〔２〕 藤光 ８〔５〕元井 直志

９〔８〕向野 忍

一般質問通告一覧表



2

３月５日（木曜日）

通告１ 質問者：安 和弘 議員

１．町政について【町長】

（1）カケロマ再生について

町村合併（昭和３１年）以来，人口の減少に歯止めがかかりません。特に請・

与路を含むカケロマの現状を思うとき心が痛みます。「限界集落」という言葉をきい

てもう久しいが，いよいよ現実問題となり目の前に迫っている集落もあります。

「カケロマの再生」を願っているのは，私だけではないと思いますが，この現実を

捉えて，町としてどう取り組んでいけばいいと思われているのか。その思いを伺い

たい。

（２）合併当時の４町村の人口と現在の人口を伺います。

２.産業の推移について【町長】

（１）合併当時のさとうきびの生産高

昭和４０年，５０年の生産高と現在の生産高を伺います。

（２）昭和４０年，５０年の大島紬業者数と紬従事者数を伺います。

（３）昭和４０年，５０年の建設業者数，建築業者数と現在の業者数を伺います。

又，当時の請負金額と平成３０年度の町発注の公共工事の金額を伺います。

通告２ 質問者：渡島 芳臣 議員

１．新型肺炎について【町長】

中国で発生した新型コロナウイルスは全世界中へ広がりを見せていて日本でも増加

の一途をたどっています。本町でも何時，感染者が発生してもおかしくない状況であ

ります。この新型コロナウイルスの発生源，どの様にして感染して行くのか，初期症

状，感染者を増やさない最善の方法，今後の対策を伺います。
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２．観光振興について【町長】

（1）クロマグロ生産日本一と言われながら市場には余り出回っていない様に感じます。

観光客や町民が気軽に食べれる様な対策を考えなければ，本町へのメリット無いと

思います。観光客や町民が何時でも手頃の値段で食べれてマグロが誰でも購入し易

い値段になる様に助成等出来ないものか伺います。

（２）最近の観光客は，冬場でも海水浴や海のレジャ－を楽しんでいます。冬場の観

光客増に向けた取り組みとして，冬場に使用出来るように温水が出る設備は出来

ないものかと思います。本土の海水浴場では設置されている様であります。観光

客からの要望でありますが計画できないものか伺います。

３．環境整備について【町長】

（1）清水運動公園内では最近ひんぱんにグラウンドゴルフ大会や少年野球，サッカ－

等の練習を行っておりますが，休憩施設が無い為，急な雨や晴天時にはさえぎるも

のが無く太陽の直射日光を浴びて大変困っています。この建設計画は出来ないもの

かお尋ねします。

（２）清水運動公園のトイレは旧式でグラウンドゴルフを楽しむ多くの高齢者は，膝

を曲げて座るのは困難でトイレ使用は出来ないとの事であります。洋式に改修を

進めるべきと思います。この改修計画予定を伺います。

３月６日（金曜日）

通告３ 質問者：中村 義隆 議員

１．新聞を読んで【町長】

（１）地域活性化について

地域協力隊のそれぞれの活動状況や目標，課題等について伺います。

（２）マイナンバ－カ－ドについて

本町の普及率と役場職員の普及率について伺います。
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（３）少子高齢化と人口減少について

本町の合計特殊出生率と人口動態について，２０１７，１８，１９年度につい

て伺います。

（４）古仁屋高校活性化について【町長】

２０２０年度の公立高校出願者数が発表されました。古仁屋高校は，定員８０

人に対して，男子２０人・女子２０人の計４０人でしたが，本町出身と本町外の

内訳を伺います。

２．教育行政について【教育長】

（１）世界自然遺産登録について

各小中学校の授業等での世界自然遺産候補地への野外学習等の実施や小学校修

学旅行に屋久島を検討できないでしょうか。伺います。

（２）ク－ラ－設置やタブレット配布について

ク－ラ－設置は各教室設置されたと思いますが，その電気代はどうなっている

でしょうか。又，タブレットは小学校１年生から配布されるのでしょうか。伺い

ます。

（３）危機的言語の方言について

本町の取り組みや事例発表など伺います。

通告４ 質問者： 藤光 議員

１．「チ－ムせとうち」について【町長】

私は「チ－ムせとうち」には３つの大枠があり，地方創生の礎と理解し評価してい

ます。より一層の進化を期待し次の事について，所見を伺います。

①役場職員との取り組みについて

役場職員による同窓会で町内の同窓生や関東・中部・関西の同窓生に働きかけて，

チ－ムせとうちを結成し町民運動会や，港まつりに参加し故郷を盛り上げる事でふ

るさととの絆がより一層強固になると思いますが如何でしょうか。所見をお伺いい

たします。
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②町民との地域経済活性化の取り組みについて

本町の観光経済活動を活発にするには，各種団体を横断した，金融機関も参加し

た民間との地域経済会議と称した組織も必要と思いますが，町長の所見をお伺い致

します。

③国・県との関係について

私は昨年の１２月の定例議会に於いて，国の職員の招聘について質問いたしまし

た。近年の観光に関する情報が刻刻変化する中で，本町の恵まれた環境で持続的発

展するには，国策的長期展望にそった政策が必要と思います。国の職員の招聘につ

いては，如何お考えか再度お伺い致します。

２．圏域について【町長】

①政府は人口減少が深刻化する２０４０を視野にいれた複数の市町村で構成する行

政組織「圏域」を新たな行政単位に位置づける議論を本格化させていますが，地方

制度調査会での委員からは厳しい意見もありますが，圏域行政組織が法制化された

場合，本町が想定される枠組みやメリット，デメリットについて伺いたい。

②大島本島５市町村で取り組んでいる「圏域」について伺いたい。

３．本町の将来の展望について【町長】

①本町の産業振興促進計画について

②徳之島町と本町を繋ぐ観光航路の開設について

③国策である観光経済・圏域等の革新においては，恵まれた港町として，南部中核

都市構想は可能と思いますが，町長の希望溢れる明るい所見を伺いたい。
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通告５ 質問者：池田 啓一 議員

町づくりについて

１．防疫体制について【町長】

新型コロナウイルスによる感染症への態勢は，整えてるのか伺います。

２．船舶交通について【町長】

せとなみ，フェリ－加計呂麻の運行について，今後の計画を伺います。

３．総合施設整備について【町長】

「加計呂麻島タ－ミナルビル」の内容と現状，今後の計画について伺います。

４．情報通信の整備について【町長】

加計呂麻島への海底光ファイバ－ケ－ブルの整備状況と共用開始の時期を伺います。

５．農業振興について【町長】

加工施設「奄美・せとうち地域公社」の内容と現状，今後の計画を伺います。

通告６ 質問者：澤 佳男 議員

１．水道事業について【町長】

①飲料水供給施設とは何か。

②上水道，簡易水道以外の，飲料水供給施設を利用している集落名と，それぞれの

水供給の現状を説明していただきたい。

③町として，これらの上水道，簡易水道に該当しない集落の水供給については，ど

のような姿勢で臨んでいるのか。
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④上水道と簡易水道の統合問題について，該当する集落で説明会を開いたとのこと

であるが，集落側の反応は如何であったのか。

２．観光地の管理について【町長】

町内観光施設のそれぞれの管理の現状を説明していただきたい。

３．役場職員の非正規職員について【町長】

①令和２年４月から，役場の非正規職員の処遇改善が実施されると聞いているが，

改善の内容を説明していただきたい。

②この処遇改善の対象となる非正規職員は，現在何名在籍しているのか。

４．公共交通について【町長】

（１）「フェリ－かけろま」の欠航問題について

①平成３０年度，令和元年度の「フェリ－かけろま」の欠航便数はいくらか。

②１便以上欠航した日数は，それぞれいくらか。

③「フェリ－かけろま」の欠航を減らすために，町としてどのような対策をとっ

ているのか。

（２）廃止路線代替バスについて【町長】

①前回，答弁していただいた数字を再確認したい。

加計呂麻バスのデマンド運行，不定期運行を実施している路線で，平成３０年

４月から平成３１年３月までの１年間に，利用客から「きてほしい」と，事務所

に，直接電話予約を受けたことで運行した便数は，それぞれの路線で何便あるの

か。
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②町は，加計呂麻バスの運行経費の圧縮・削減のためにデマンド運行，不定期運

行を実施しているというが，燃料費にしても給与にしても，経費の圧縮・削減の

効果は出ていない。

路線バスを利用する加計呂麻島の人々の，バスの便が減少する不便さと，バス

がくるのかこないのかわからないという，日々の生活のなかに不安を与えている

現状を考えると，加計呂麻島に住む人々にとっては，海上では「フェリ－かけろ

ま」の欠航問題に苦しみ，陸上では路線バスの不定期運行，デマンド運行に苦し

むという，いまや加計呂麻島の人々にとっては，二つの公共交通機関から二重苦

を強いられている，といってもいい状況にある。

町として，このような現状をどういうふうに打開していく考えなのか。町長の

見解を伺いたい。

３月９日（月曜日）

通告７ 質問者：柳谷 昌臣 議員

１．町政全般について【町長】

（１）民間委託への方針について伺います。

（２）本町の会計年度任用職員の待遇について伺います。

（３）先日行われた若手職員の研修の成果と今後の職員研修の実施について伺います。

２．観光振興について【町長】

（１）今後，増えるであろう観光客に対して，観光協会，商工会，観光関連業者との

連携について伺います。

（２）本町の観光拠点は海の駅だと思いますが，海の駅の活性化について伺います。
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通告８ 質問者：元井 直志 議員

①瀬戸内町の特産品の開発について【町長】

現状以上に特産品の開発をしていかなければならないか。どうか。

②瀬戸内町の観光資源の整備について【町長】

クル－ズ船の誘致が頓挫したが，これからの観光資源の開発をどう考えていくか。

③下水道の整備について【町長】

排水処理がうまくできていない現在，海の汚染，河川の汚染の問題をどう考えている

か。

④古仁屋高校のク－ラ－の整備について【町長】

小中学校には，公費でク－ラ－の整備がなされてよい学習環境であるが，高校はまだ

できていないが，この対策はあるのか。

⑤起業の支援について【町長】

これからの町の活性化になくてはならない起業支援を，もっと利用しやすくなるよう

にできないか。

通告９ 質問者：向野 忍 議員

１．令和２年度予算編成について【町長】

２０１９年度から２０２８年度までの１０年間の本町のあるべき姿，目指すべき

方向性を示した「第５次長期振興計画」に掲げた施策が，令和２年度予算にどのよう

に組み込まれているか。伺います。

２．与路・請・加計呂麻シマ構想について【町長】

（１）庁内組織「加計呂麻島ターミナルビル建設検討委員会」（仮称）を設置し，整

備に向けた「基本構想」を策定するとされたが，どうなったか，伺います。
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（２）町営定期船「せとなみ」の航路見直しと新船建造について，伺います。

（３）「せとなみ」の運賃に対し，奄振交付金等を活用した航路運賃の軽減等ははか

れないか。伺います。

３．与路島・請島・加計呂麻島の医療・介護・福祉政策について【町長】

（１）与路島・請島・加計呂麻島における医療・介護・福祉政策の現状と課題につい

て，伺います。

（２）３島民，特に与路島・請島住民の国民保険税・介護保険料に対し，地域性を考

慮した賦課方式と軽減対策等は出来ないか，伺います。

（３）加計呂麻島の介護施設の運営費や介護報酬等に対する助成について，伺います。

（４）与路常駐看護師不在に対する対策について，伺います。

４．無電柱化について【町長】

「鹿児島県無電柱化推進計画」が平成３１年３月に策定され，台風常襲地帯である

本県における安心・安全な県民生活の実現を図るため無電柱化を推進するとされてい

る。本町の取り組みについて，伺います。


